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Metodología

Técnica
Encuesta autoadministrada 

aplicada a través de entrevistas 
web al panel Cadem Online.

Universo
Hombres y mujeres de 18 años o 

más, de todos los niveles 
socioeconómicos y todas las 

regiones del país.

Muestreo
Cuotas por género, edad, GSE y 

región

Muestra
700 casos. Margen de error de ±3,4 

puntos porcentuales al 95% de 
confianza

Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel 

de sujetos por zona, género, GSE y 
edad, obteniendo una muestra de 

representación nacional para el 
universo en estudio.

Fecha de terreno
Martes 14 de enero de 

2025.



Esta semana llega a su peak el número de personas que declaran tener 
menos dinero que la semana anterior (64%). 
Los supermercados, las farmacias y las estaciones de servicio lideran 
como las industrias con mejor relación con los clientes. Especificando en 
las marcas, Copec se queda con el podio, seguido de Lider. 

El agua mineral es considerado el bebestible más refrescante, obteniendo 
el doble de menciones que la segunda preferencia, el agua de la llave. 
Además, Cachantun es considerada la marca más refrescante y Savory la 
marca que más se asocia al calor.  

5Claves de la semana 

Invernistas en verano y veranistas en invierno: un 50% se declara invernista 
y un 27% veranista. Ante la misma pregunta realizada en junio de 2024, los 
invernistas alcanzaban un 32%, siendo superados por los veranistas (37%). 
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Muy o bastante feliz Muy o bastante estresado

En una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada de feliz” y 7 es “muy feliz”, ¿cómo calificarías tu estado de ánimo actual? 
En una escala… ¿cómo calificarías tu nivel de estrés? % 6 + 7

E S T A D O  D E  Á N I M O  D E  L O S  C H I L E N O S  

Casos: 700
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Cansado

Optimista

Contento

Triste

Feliz

Asustado

Solitario

Inspirado

Aburrido

Enérgico

Enojado

No sé, prefiero no responde

Casos: 700

S E N T I M I E N T O  P R E D O M I N A N T E

En términos generales, ¿cuál de las siguientes opciones describe mejor tu estado de 
ánimo y/o cómo te sentiste durante la semana pasada? %
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Positivos Negativos
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Casos: 700

51

20

9

3 3 3 2 2
6

Incendios en
California

María Corina
Machado

Secuestro en Los
Andes

Claudio
Valenzuela

Congreso del
Futuro

Terremoto en
Japón

Millaray Viera Otro No sé, prefiero
no responder

P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Del siguiente listado de personajes o temas, ¿quién dirías que fue el personaje o tema de la semana?
%

N°40. Enero S2 • 2025



P E R S O N A J E / T E M A  D E  L A  S E M A N A

Casos: 700

Semana 16_diciembre
Maite Orsini

16% 

Del siguiente listado de personajes o temas, ¿quién dirías que fue el personaje o tema de la semana?
%

Semana 23_diciembre
Miguel (Negro) Piñera

11% 

Semana 6_enero
Casa de Allende*

38% 

Semana 30_diciembre

Cathy Barriga*

45% 

Semana 13_enero
Incendios en California*

51% 

*Cambio de pregunta espontánea a cerrada.
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R A N K I N G  D E  L A  S E M A N A :  B E B E S T I B L E  M Á S  R E F R E S C A N T E

Según tú opinión, ¿cuál es el bebestible más refrescante?  
% 

37

18
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8
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2

2

2

1

1

1

2

Agua mineral o filtrada

Agua de la llave

Limonada

Bebidas gaseosas

Cerveza

Jugos naturales o de pulpa

Té helado

Bebidas isotónicas 

Café

Jugos en polvo

Té 

Mate

No sé, prefiero no responder
Casos: 700

*No se consideraron alternativas menores a 1%.
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Casos: 700

E V A L U A C I Ó N  E C O N Ó M I C A  P E R S O N A L

En una escala de 1 a 7, ¿cómo calificarías la situación…? 
% Notas 5 a 7
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Tú situación económica y la de tu familia Tu posibilidad para poder comprar bienes y servicios

Tu capacidad de ahorro o inversión Tu capacidad para pagar tus deudas o créditos
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Casos: 700

V A R I A C I Ó N  S E M A N A L  D E  P O D E R  A D Q U I S I T I V O

Esta semana, ¿dirías que tienes más, lo mismo o menos dinero para poder comprar bienes y servicios 
que la semana pasada? %

*100% se completa con alternativa “No sé, prefiero no responder”
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Esta semana, ¿compraste o cotizaste algo que viste en 
publicidad, redes sociales, influencer o noticias?

% 

C O N S U M O  P O R  R E C O M E N D A C I Ó N

Casos: 700

30% 70%Sí
No

Y ¿compraste o cotizaste algo por recomendación de 
algún/a amigo/a, compañero/a de trabajo o familiar? 

% 
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19%

81% No

Sí



Casos: 700

Ú L T I M A  C O M P R A

¿Qué fue lo último que compraste esta semana? 
%
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4

3

3

3

2

10

2

Arroz, legumbres, tallarines u otras cosas de despensa

Fruta o verduras 

Agua o bebidas 

Medicamentos

Carne, pollo o pescado 

Artículos de limpieza o para el hogar 

Almuerzo o comida lista para servir

Golosinas como galletas, chocolates, u otros

Helados

Zapatillas o ropa

Artículos de aseo personal o belleza

Otro

No sé, prefiero no responder



Casos: 700

F O R M A S  D E  D A R S E  U N  G U S T O

¿De qué manera te diste un gusto esta semana? 
% Múltiple
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Con un helado

Con un chocolate

Salí a comer

Compré algo para la casa 

Pedí comida a domicilio

Con un pastel 

Me compré ropa, zapatos o zapatillas

Fui al cine/teatro

Compré pasajes para irme de viaje 

Me compré un perfume, crema o artículo de belleza

Comprando la entrada a un recital o concierto 

Me hice un masaje, las uñas o fui al spa

No me di ningún gusto esta semana 

No sé, prefiero no responder



Clientes 
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En los últimos 7 días, ¿compraste algo de manera online...? 
% 

C O M P R A  O N L I N E

Casos: 700

38%

62%

Sí

No

21

15

9

7

6

5

4

4

3

2

1

22

2

Mercado Libre

Falabella

AliExpress

Temu

Lider

Jumbo

Ripley

Shein

Paris

UberEats

Sodimac

Otra

No sé, prefiero no responder

¿A través de qué plataforma?  
% 

Casos: entre quienes 
compraron online N=322
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*No se consideraron alternativas menores a 1%.



En los últimos 7 días, ¿pagaste algo de manera online...? 
% 

P A G O  O N L I N E

Casos: 700

66%

34%

Sí

No

55

12

11

5

3

2

1

1

8

3

WebPay  (Transbank)

MercadoPago

Servipag

Unired

PagoFácil

Sencillito

Previred

Flow.cl

Otra

No sé, prefiero no responder

¿A través de qué plataforma?  
% 

Casos: entre quienes 
pagaron online N=510

*No se consideraron alternativas menores a 1%.
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Supermercados
Bancos

Farmacias
Grandes tiendas

Malls
Empresas de celulares

Empresas de servicios básicos de luz
Estaciones de servicio

Empresas de internet y TV cable 
Empresas de servicios básicos de agua

Empresas de servicios básicos de gas
Empresas de delivery

AFPs
Fonasa

Hospitales públicos
Autopistas

Clínicas
Universidades 

Compañías de Seguros
Cajas de Compensación

Isapres 
Líneas aéreas
Cooperativas

Mutuales
Automotoras
Inmobiliarias 

Noviembre 2024

Enero 2025

E X P E R I E N C I A  C O N  I N D U S T R I A S

¿Con cuál de las siguientes industrias has tenido alguna experiencia como cliente o usuario durante los últimos tres meses? % Sí

Casos: 700
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Noviembre 2024

Enero 2025

E V O L U T I V O :  E V A L U A C I Ó N  D E  I N D U S T R I A S

Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “pésimo” y 7 es “excelente”, 
¿Cómo evaluarías la forma en que las siguientes industrias se relacionan con sus clientes/consumidores? 
% Notas 6 y 7

Casos: 700
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E X P E R I E N C I A  Y  E V A L U A C I Ó N  D E  I N D U S T R I A S

Casos: 700



Ahora pensando en tu última experiencia de compra, ¿dirías que recibiste un buen trato 
o un mal trato por parte de la empresa? % 

E X P E R I E N C I A  Ú L T I M A  C O M P R A

Casos: 700

64%

32%
1%

3%

Ni buen ni 
mal trato

Buen trato

Mal trato

No sé, prefiero 
no responder

50
56 57 59 58

62 59 58 59 60
64

2 3 2 2 1 1 1 3 2 1 1

4 
no

v

11 
no

v

18
 n

ov

25
 n

ov

2 
di

c

9 
di

c

16
 d

ic

23
 d

ic

30
 d

ic

6 
en

e

13
 e

ne

Buen trato Mal trato
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Casos: 700

31%

54%

11%
4%

27
32

28 28 28 30 31

16 15 18 16 15 15
11

2 
di

c

9 
di

c

16
 d

ic

23
 d

ic

30
 d

ic

6 
en

e

13
 e

ne

Muy bien + Bastante bien Bastante mal + Muy mal

En términos generales, ¿qué tan bien o mal cree usted que la mayoría de las empresas 
en Chile tratan a sus clientes? % 

T R A T O  D E  L A S  E M P R E S A S

Ni bien ni 
mal

Muy bien + 
Bastante bien

Bastante mal 
+ Muy mal

No sé, prefiero 
no responder
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10

9
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6
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3

3

2

2

2

2

1

1

1

1

Copec

Lider

Falabella

WOM

Jumbo

Entel

Mercado Libre

Banco de Chile

Santander

Santa Isabel

Shell

BCI

Movistar

Sodimac

Cencosud

M A R C A  D E S T A C A D A  P O R  B U E N A  R E L A C I Ó N  C O N  C L I E N T E S

¿Qué marca o empresa dirías que destaca por su buena relación con los clientes?  
% Espontánea

Casos: 700
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*No se consideraron alternativas menores a 1%.
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5°lugar

1°lugar

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya 
gustado esta semana? 

% Espontáneo

Casos: 700

P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E :  T O P  5
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Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5
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Casos: 700

E V O L U T I V O :  P U B L I C I D A D  M E M O R A B L E

¿De qué marcas has visto publicidad que te haya gustado esta semana? % Espontáneo

Semana 16_diciembre

Falabella

14% 

Semana 23_diciembre
Falabella

16% 

Semana 6_enero
Falabella

11% 

Semana 30_diciembre

Falabella

15% 

Semana 13_enero
WOM

9% 
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5°lugar

1°lugar

M A R C A S  R E L E V A N T E S :  T O P  5

Pensando en las marcas que son relevantes en tu 
vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? 

% Espontáneo

Casos: 700
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Evolución en ranking de posición
Marcas Top 5
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Casos: 700

E V O L U T I V O :  M A R C A S  R E L E V A N T E S

Pensando en las marcas que son relevantes en tu vida, ¿cuál es la primera que viene a tu mente? % Espontáneo

Semana 16_diciembre
Lider 

16% 

Semana 23_diciembre

Lider 

13% 

Semana 30_diciembre

Lider y 
Samsung 

14% 

Semana 6_enero

Lider 

18% 

Semana 13_enero

Lider

15% 
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05

Coyuntura:
Calor



Pensando en los últimos días, ¿cuánto calor dirías que has 
sentido? % 

C A L O R  Y  C A M B I O  C L I M Á T I C O

Casos: 700

3%

20%

76%

1%

¿Crees que las olas de calor que han ocurrido en Chile durante el 
último tiempo son producto del cambio climático o es algo 

habitual que siempre ha ocurrido? % 

N°40. Enero S2 • 2025

72%

25%
3%

Es algo que siempre 
ha ocurrido

Es producto del 
cambio climático

Mucho o 
exceso de 

calor

Poco o nada de 
calor

No sé, prefiero no 
responder

Algo de calor

No sé, prefiero no 
responder



A C C I O N E S  P A R A  C A P E A R  E L  C A L O R

Pensando en las veces que tienes mucho calor, ¿qué haces para enfrentarlo? 
% Múltiple

76

57

37

24

18

10

9

7

1

Tomar harta agua 

Usar ventilador o aire 
acondicionado

Ducharme 

Comer helados  

Bañarme en la piscina

Tomar productos calientes 
como té o café

Comer hielo

Manguerearme 

No sé, prefiero no responder

Casos: 700

*No se consideraron alternativas menores a 1%.
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¿Te declaras invernista o veranista?* % 

I N V E R N I S T A S  V S  V E R A N I S T A S

Casos: 700

¿Te declaras invernista o veranista? % 

N°40. Enero S2 • 2025

32%

37%

27%4%

Veranista

Invernista

No sé, prefiero no 
responder Ninguna de las dos

50%

27%

22%
1%

Veranista

Invernista

No sé, prefiero no 
responder

Ninguna de las dos

*Pregunta realizada la semana del 3 de junio de 2024

En invierno: En verano:



M A R C A S  A S O C I A D A S  A L  C A L O R

Casos: 700

N°40. Enero S2 • 2025

¿Qué marca asocias al calor? 
% Espontáneo

24

10

4

3

2

2

2

2

2

1

1

1

Savory

Cachantun

Coca Cola

Cristal

Trendy

Maui

Fruna

Vital

Kem

Leblón

Hawaian Tropic

Lemon Stones

¿Qué marca te refresca o ayuda a quitar el calor? 
% Espontáneo

16

13

12

6

5

3

2

2

1

1

1

1

Cachantun

Savory

Coca Cola

Benedictino

Vital

Pepsi

Sprite

Cristal

Corona

Clark

Fanta

Kem

*No se consideraron alternativas menores a 1%.



M E J O R  D E S O D O R A N T E  P A R A  L O S  D Í A S  D E  C A L O R

Casos: entre 
mujeres N=408

N°40. Enero S2 • 2025

Pensando en esos días de calor, ¿cuál dirías que es el mejor desodorante? 
%

22

18

16

12

11

5

5

1

10

Rexona

Dove

Nivea

Speed 
Stick

Old 
Spice

Gillette

Axe

Garnier

Otra

Casos: entre 
hombres N= 292

Mujeres Hombres

25

25

14

12

4

4

17

Rexona

Dove

Lady Speed 
Stick

Nivea

Secret

Garnier

Otra



Casos: 700

R E V I S I Ó N  D E L  P R O N Ó S T I C O  D E L  T I E M P O

Pensando en un día normal, ¿ves el pronóstico 
del tiempo? %

¿A través de qué plataforma lo ves? 
%

Casos: junio N= 575; 
enero N= 568

85

15

82

18

Sí No

Junio 2024 Enero 2025

63

37

0

64

32

4

Celular Noticiero Otro

Junio 2024 Enero 2025

N°40. Enero S2 • 2025



Casos: 700

M O M E N T O  D E L  D Í A  Q U E  V E  E L  T I E M P O

¿En qué momento te informas del pronóstico del tiempo? %

45

23
17

6
9

45

25

14

6
10

La noche anterior En la mañana antes de
salir

Varias veces al día Con 2 – 3 días de 
anticipación 

No me informo del
pronóstico del tiempo

Junio 2024 Enero 2025

N°40. Enero S2 • 2025



Vanessa Noe

Eduardo Sáez

Alejandro Sepúlveda

Carolina Infante

74% 78%
Jaime Leyton

Michelle Adams

90% 93%
Iván Torres

82% 96%

69% 77%

25% 30%

64% 68%

53% 62%

Yael Szwekis

26% 25%

C O N O C I M I E N T O  D E  M E T E O R Ó L O G O S  

Casos: 700

¿A cuál de los siguientes meteorólogos/as conoces? %;

Junio 2024

 Enero 2025

Gianfranco Marcone

73%

N°40. Enero S2 • 2025



Vanessa Noe

Eduardo Sáez

Alejandro Sepúlveda

Carolina Infante

73% 98%
Jaime Leyton

Michelle Adams

80% 90%
Iván Torres

78% 96%

67% 94%

24% 91%

61% 93%

51% 98%

Yael Szwekis

26% 96%

I M A G E N  D E  M E T E O R Ó L O G O S  

Casos: 700

¿Tienes una imagen muy positiva, positiva, negativa o muy negativa de los siguientes meteorólogos/as? 
% Muy positiva + Positiva

Junio 2024

 Enero 2025

Gianfranco Marcone

96%

N°40. Enero S2 • 2025



¿Cuál de ellos/as es tu meteorólogo/a favorito/a? 
%

F A V O R I T O S  

Casos: 700

Iván TorresMichelle Adams

21%22%

N°40. Enero S2 • 2025



E s t u d i o

Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl
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